
Gesetzliche Rentenversicherung:  
Immer weniger Beitragszahler finanzieren die Leistungen der Rentner

Maximale  
Sicherheit
für Ihre 
Alters
vorsorge

Renteclassic

Ob in naher oder ferner Zukunft,  
irgendwann ist es so weit: Ihr  
Ruhestand ist da. Endlich haben Sie  
Zeit für all die Dinge, die das Leben  
zum Genuss machen. 

Um auch den finanziellen Freiraum dafür zu  
haben, können Sie mit  Renteclassic Ihre 
Versorgungs  lücke schließen.

Unentbehrlich – die private Altersvorsorge

Sicher ist, dass die gesetzliche Renten versicherung 
alleine nicht mehr zur Absicherung des Ruhestandes 
ausreicht. Gründe sind die steigende Lebens er war
tung und das wachsende Ungleich gewicht zwischen 
Jung und Alt und damit zukünftigen Beitragszahlern 
und Auszahlungsempfängern. Die Folge: Die Beiträge 
steigen, das Rentenniveau sinkt weiter.

Wer also einen sorgenfreien Ruhestand mit gleich
bleibendem Lebensstandard genießen möchte,  
muss privat vorsorgen, wenn noch Versorgungs
lücken bestehen.

Mit unseren Lösungen zur privaten Altersvorsorge 
steuern Sie frühzeitig dagegen und sichern so Ihren 
zukünftigen Lebensstandard.

Renteclassic – für maximale Sicherheit 

Renteclassic ist eine klassische private Renten
versicherung mit Anlage im ZurichDeckungsstock 
und garantierter Verzinsung. Sie sichert Ihnen eine 
lebenslange garantierte Rente, denn sie hat sich als 
äußerst zuverlässig bewährt, auch in turbulenten  
Zeiten. Bei der Renteclassic sorgen Sie für Ihren 
Ruhestand durch regelmäßige Beitragszahlungen 
oder über ein Beitragsdepot vor.

19922,7 Arbeitnehmer 1 Rentner

19626  Arbeitnehmer 1 Rentner

20201,8 Arbeitnehmer 1 Rentner

1,3 Arbeitnehmer 2050* 1 Rentner

Quelle: Bundesinstitut für Bevölkerungsforschung, Institut der deutschen Wirtschaft  
Prognose: Matthias Janson (Statista)
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Der steuerfreie Anteil der Rente bemisst sich am Renteneintrittsalter –  
und ändert sich dann nicht mehr

Sicher, einfach, bequem, flexibel und steuerbegünstigt

Rente oder Kapital? Sie entscheiden

Sicher ist sicher

Renteclassic ist eine sichere Rentenversicherung  
mit einem garantierten Zinssatz. Die hohe Finanzkraft 
und Seriosität von Zurich erfüllt die höchsten  
Anforderungen an Sicherheit.

Einfach und transparent

Gutes muss nicht kompliziert sein: Renteclassic  
ist ein einfaches und transparentes Altersvorsorge
produkt: Sie zahlen laufende Beiträge und erhalten 
dafür eine Versicherungsleistung mit Garantie zins 
plus Überschussbeteiligung. 

Anpassung bei Zahlungsschwierigkeiten

Sofern Sie z. B. vorübergehend arbeitslos werden, 
müssen Sie Ihre Altersvorsorge nicht aufgeben. Hier 
bieten wir flexible Anpassungen wie z. B. Beitrags
stundung und Wiederinkraftsetzung.

Lebenslange Rente oder einmalige Kapitalzahlung

Bei Renteclassic haben Sie die Wahl, ob Sie  
die Versicherungsleistung als lebenslange Renten
zahlung, einmalige Kapital zahlung oder einer 
Kombina tion aus beiden erhalten möchten. Für 
diese Entscheidung haben Sie ausreichend Zeit: 
Erst kurz vor Ende der Aufschubzeit teilen Sie uns 
mit, wie Sie unsere Leistung ausbezahlt haben 
möchten.

Rentengarantiezeit oder Beitragsrückgewähr 
während der Rentenzahlungszeit

Möchten Sie eine lebenslange Rente beziehen, 
können Sie durch Vereinbarung einer Renten 
garantiezeit bzw. einer Beitragsrückgewähr Hinter
bliebene zusätzlich absichern. 

Dynamische Beitragsanpassung

Bei Renteclassic können Sie vereinbaren, dass  
Ihre Beiträge in kleinen Schritten erhöht werden. 
Damit passen Sie Beiträge und die zu erwartenden 
Rentenzahlungen Ihrem steigenden Einkommen an. 
Zudem schützen Sie sich damit vor den Risiken einer 
Inflation.

Zuzahlungen / Kapitalentnahme

Auch freiwillige Zuzahlungen sind möglich. Und unter 
gewissen Voraussetzungen können sie während der 
Rentenzahlungszeit einmalig Kapital aus Ihrem Ver
trag entnehmen.

Steuern sparen

Mit Renteclassic sparen Sie Steuern. Denn bei Wahl 
der Kapitalzahlung wird nur die Hälfte der Erträge  
mit Ihrem dann geltenden persönlichen Steuer
satz versteuert. Voraussetzung ist, dass zwischen 
Vertrags abschluss und Beginn der Auszahlung  
mindestens zwölf Jahre vergangen sind und Sie  
das 62. Lebensjahr vollendet haben.

Wählen Sie die Auszahlung als lebenslange Rente, 
versteuern Sie nur den günstigeren Ertragsanteil. 
Sind Sie bei Rentenbeginnbeispielsweise 67 Jahre 
alt, beträgt der Ertragsanteil nur 17 %, d. h. 83 % der 
Rente wird steuerfrei gezahlt.

steuerfrei einkommensteuerpflichtig
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